
RAPORT:	Studiu	privind	inserţia	pe	piaţa	muncii	a	tinerilor	absolventi	de
studii	medii

In	opinia	dvs.,	care	dintre	situatiile	de	mai	jos	sunt	caracteristice	unitatii	de	invatamant	din	care
faceti	parte?

in	liceul	meu
nu	exista	un
cabinet	de
indrumare	si
orientare

profesionala;

in	liceul	meu
exista	un

asemenea	cabinet,
dar	el	nu	este
functional;

in	liceul	meu
exista	un	cabinet
functional	de

indrumare	si	orientare
profesionala

exista	un
asemenea	cabinet,
dar	la	alta	unitate
scolara	la	care
suntem	arondati;

nu	stiu	daca
exista	sau	nu	un

asemenea	cabinet	(in
liceul	meu	sau	in
alta	parte);

Standard
Deviation

Responses

All	Data
21	

(28%)
5	

(7%)
22	

(29%)
0	

(0%)
27	
(36%)

10.53 75

in	liceul	meu	nu	exista	un	cabinet	de	indrumare	si	orientare	profesionala; in	liceul	meu	exista	un	asemenea	cabinet,	dar	el	nu	este	functional;

in	liceul	meu	exista	un	cabinet	functional	de	indrumare	si	orientare	profesionala exista	un	asemenea	cabinet,	dar	la	alta	unitate	scolara	la	care	suntem	arondati;

nu	stiu	daca	exista	sau	nu	un	asemenea	cabinet	(in	liceul	meu	sau	in	alta	parte);



Daca	exista	un	astfel	de	cabinet,	va	rugam	sa	va	exprimati	satisfactia	legata	de	calitatea
serviciilor	de	indrumare	si	orientare	profesionala	oferite	(in	scoala	dvs.	sau	in	alta	unitate	la

care	liceul	este	arondat):

Foarte
multumit Multumit

Nici	multumit,	nici
nemultumit Nemultumit

Foarte
nemultumit

Standard
Deviation

Responses

All	Data
7	

(15%)
14	

(30%)
16	
(34%)

6	
(13%)

4	
(9%)

4.72 47

Foarte	multumit Multumit Nici	multumit,	nici	nemultumit Nemultumit Foarte	nemultumit



Ce	profesie/	meserie	ati	dori	sa	practicati	dupa	terminarea	studiilor?

Avocat Politist Economist Doctor Muzician Altceva Standard	Deviation Responses

All	Data
6	

(8%)
5	

(7%)
8	

(11%)
9	

(12%)
1	

(1%)
45	
(61%)

14.83 74

Care	e	motivul	acestei	alegeri	(principalul	avantaj	al	profesiei/	meseriei	alese)?	(maim	3
raspunsuri)

Salariul Programul	flexibil Posibilitatea	de	a	calatori	mult Se	coreleaza	cu	cerintele	familiei Altceva Responses

All	Data
40	
(55%)

24	
(33%)

22	
(30%)

11	
(15%)

38	
(52%)

73

Avocat Politist Economist Doctor Muzician Altceva



Care	credeti	ca	sunt	cerintele/	competentele[1]	solicitate	de	angajatori	in	ziua	de	azi?
(posibilitati	de	raspuns	multiplu)

Comunicare
in	limba
materna/
oficiala

Comunicare
in	limbi
straine

Competente	de
baza	in

matematica,
stiinta,

tehnologie

Competente
informatice
(PC/IT)

Competenta
de	a	invata

Competente
sociale	si
civice

Competente
antreprenoriale

Competente
de

exprimare
culturala

Responses

All	Data
28	

(37%)
66	
(88%)

28	
(37%)

53	
(71%)

31	
(41%)

32	
(43%)

23	
(31%)

17	
(23%)

75



Ce	tip	de	studii	sunt	solicitate	mai	mult	pe	piata	muncii	locale?

Minim
8-10
clase

Scoala
profesionala	/
tehnica	/	arte
si	meserii

Diploma
de

bacalaureat
(Liceu
absolvit)

Licenta
(Facultate
absolvita)

Diplome
post

universitare
(master,
doctorat)

Cursuri	de
formare

profesionala
(diplome,	atestate,

calificari)

Diplomele,
cursurile	de
formare	si

calificarile	nu	au
importanta

Standard
Deviation

Responses

All	Data
3	

(4%)
3	

(4%)
26	
(35%)

17	
(23%)

7	
(9%)

16	
(21%)

3	
(4%)

8.4 75

Minim	8-10	clase Scoala	profesionala	/	tehnica	/	arte	si	meserii Diploma	de	bacalaureat	(Liceu	absolvit) Licenta	(Facultate	absolvita)

Diplome	post	universitare	(master,	doctorat) Cursuri	de	formare	profesionala	(diplome,	atestate,	calificari)

Diplomele,	cursurile	de	formare	si	calificarile	nu	au	importanta



In	ce	masura	considerati	ca	ceea	ce	invatati	in	scoala	corespunde	cerintelor	de	pe	piata
muncii?

Foarte	mult Mult Putin Foarte	putin Deloc Standard	Deviation Responses

All	Data
11	

(15%)
18	

(24%)
36	
(48%)

8	
(11%)

2	
(3%)

11.7 75

Cat	de	mult	stiti	despre	posibilitatile	de	angajare	(la	nivel	judetean/	regional)?

Foarte	mult Mult Putin Foarte	putin Deloc Standard	Deviation Responses

All	Data
1	

(1%)
17	

(23%)
41	
(55%)

9	
(12%)

6	
(8%)

14.09 74

Foarte	mult Mult Putin Foarte	putin Deloc

Foarte	mult Mult Putin Foarte	putin Deloc



Care	credeti	ca	sunt	principalele	bariere	in	planificarea	carierei?	(maxim	5	optiuni	de	raspuns).

Lipsa
serviciilor
specializate
in	indrumare
si	orientare
profesionala
(acces	la	un
cabinet);

In	liceu	nu
exista	surse
de	informare
pe	tema
planificarii
carierei	(carti,
reviste,
pliante,
acces	la

pagini	web
specializate);

Activitatea
de	practica
scolara	la
angajatori
este

inadecvata
(EX:

perioada
scurta,	nu
se	preocupa

de
practicanti);

Lipsa
activitatilor
scolare/

extrascolare
care	sa	imi
creeze

abilitati	si
competente

de
planificare
individuala
a	carierei;

Lipsa
specialistilor
in	indrumare
si	orientare
profesionala;

Lipsa
suportului
familial

Lipsa	unui
cerc	de
prieteni,
cunostinte
care	sa	ma
ajute	in

planificarea
carierei;

Profilul
liceului
pe	care	il
urmez	imi
restrange
optiunile
de

dezvoltare
a	carierei;

Discriminarea
si

inegalitatea
de	sanse	in
urmarea	unei
cariere	(pe
criterii	de
varsta,	sex,
etnie	etc.)

Incorectitudinea
angajatorilor/
patronilor	fata
de	tineri

(descurajeaza
planificarea	in
cariera);

Piata	muncii
are	oferte
inadecvate
pregatirii	si
asteptarilor
mele

(personale,
profesionale,
materiale	etc.)

Existenta
unor	oferete
educationale
necorelate	cu
piata	muncii

(EX.,
facultati.
scoli

postliceale
ce	pregatesc
profesii

necerute	pe
piata	muncii)

Inexistenta/
necunoasterea
serviciilor
publice	de
consiliere/

consultanta	in
planificarea
carirei	(altele
decat	scoala);

All
Data

29	
(40%)

22	
(31%)

29	
(40%)

40	
(56%)

31	
(43%)

10	
(14%)

8	
(11%)

12	
(17%)

16	
(22%)

32	
(44%)

19	
(26%)

14	
(19%)



Daca	ar	trebui	sa	va	angajati	in	viitor,	prin	ce	modalitati	ati	incerca	sa	va	gasiti	un	loc	de
munca?	(raspuns	multiplu)

Prin	vizite/
contactarea

directa	a	firmelor
private;

Prin	intermediul
agentiilor	judetene	de
ocupare	a	fortei	de

munca;

Prin	transmiterea
cererilor	de	munca	(CV,
Scrisoare	de	intentie

etc.);

Prin	studierea	ofertelor	de
pe	piata	muncii	(ziare,
site-uri	specializate	etc.);

Prin
intermediul
relatiilor
personale;

Altceva Responses

All	Data
42	

(58%)
13	

(18%)
49	
(67%)

48	
(66%)

32	
(44%)

14	
(19%)

73

Regiunea	din	care	proveniti:

Bucuresti-
Ilfov

Sud-
Muntenia

Sud-
Est

Nord-
Est

Sud-Vest
Oltenia Centru Vest

Nord-
Vest

Standard
Deviation

Responses

All	Data
3	

(4%)
4	

(5%)
27	
(36%)

6	
(8%)

6	
(8%)

10	
(14%)

1	
(1%)

17	
(23%)

8.15 74

Bucuresti-Ilfov Sud-Muntenia Sud-Est Nord-Est Sud-Vest	Oltenia Centru Vest Nord-Vest



Specializarea	pe	care	o	urmati:

Matematica-
Informatica

Matematica-
fizica

Stiinte
ale

naturii
Economic

Stiinte
sociale

Mecanica Pedagocic Filologie Arte Teologie Altceva
Standard
Deviation

Responses

All	Data
26	
(35%)

3	
(4%)

7	
(9%)

13	
(17%)

1	
(1%)

1	
(1%)

3	
(4%)

11	
(15%)

0	
(0%)

0	
(0%)

10	
(13%)

7.53 75

Matematica-Informatica Matematica-fizica Stiinte	ale	naturii Economic Stiinte	sociale Mecanica Pedagocic

Filologie Arte Teologie Altceva



Gen:

Feminin Masculin Standard	Deviation Responses

All	Data
48	
(64%)

27	
(36%)

10.5 75

Feminin Masculin


